



РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию студента очной формы обучения
Факультета прикладной математики и информационных технологий
Финансового университета при Правительстве Российской Федерации
направления подготовки 38.04.05 «Бизнес-информатика» магистерской
программы «Управление информационными технологиями в цифровой
экономике»

Васина Дениса Владимовича

по теме «Проектирование сервисной архитектуры цифровой платформы
для предприятия розничной торговли»

1. Актуальность темы магистерской диссертации

Тема магистерской диссертации является актуальной, так как многие крупные компании розничной торговли внедряют цифровые платформы для оптимизации и автоматизации бизнес-процессов и сталкиваются с проблемами управления компонентами и построения грамотного взаимодействия между объектами внутри компонент.

2. Анализ структуры магистерской диссертации

Магистерская диссертация состоит из следующих частей: введения, 3-х глав, заключения, списка использованных источников и приложений. В первой главе были рассмотрены основные особенности ведения закупочной деятельности в международной ритейл-компании, а также изучены основные преимущества и способы реализации цифровых платформ. Во второй главе описаны основные особенности рассматриваемой компании, текущее и промежуточное состояние сегмента архитектуры компании в рамках процесса управления закупками. В третьей главе представлена модель сегмента целевого состояния

архитектуры предприятия, а также пример описания расширенного соглашения об уровне сервиса для одного из цифровых сервисов. Структура магистерской диссертации включает все необходимые разделы, присутствует связанность между разделами и непротиворечивость изложения материала.

3. Анализ выполнения поставленной задачи

Целью магистерской диссертации является проектирование модели сервисной архитектуры цифровой платформы ритейл-компании и формулирование примера SLA для проектируемого решения. В ходе выполнения работы было предложено целевое состояние архитектуры предприятия розничной торговли и пример реализации компонентной модели архитектуры, был описан пример расширенного SLA для одного из цифровых сервисов. Компания находится на этапе апробации и планирования внедрения представленного решения, поставленная цель достигнута.

4. Достоинства магистерской диссертации

Внедрение предложенной архитектуры для предприятия розничной торговли позволит обеспечить гибкость его архитектуры, повысить эффективность ИТ за счет оптимизации архитектуры и снизить затраты на внедрение новых компонент архитектуры.

5. Недостатки магистерской диссертации

Предложенный автором способ реализации архитектуры предприятия практически не используется другими организациями сферы продаж, поэтому проект проектирования и реализации подобной цифровой платформы может оказаться сложнее, чем описано в данной работе.

6. Соответствие профилю, вывод

Магистерская диссертация полностью соответствует профилю, так как рассматривает проблемы в области управления информационными технологиями компании и обращается к одному из трендов цифровой экономики – цифровой платформе.

Считаю, что магистерская диссертация Васина Д.В. выполнена на высоком уровне, соответствует квалификационным требованиям направления подготовки 38.04.05 «Бизнес-информатика», её автор диссертации заслуживает высокой оценки. Васину Д.В. может быть присвоена квалификация «магистр».

Рецензент

(подпись)

Р.И. Дьяконов,
Руководитель направления
Дирекции автоматизации
бизнес-процессов
АО «Альфа-Банк»